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Procès-verbal de la réunion de la Commission Technique Régionale 

17 février 2024, de 14H00 à Etel (56) (en présentiel et distanciel) 

Diffusion (PV + annexes) : Président du CIBPL, Présidents des Commissions Techniques 
Départementales, Bureau de la CTR, Référents de la CTR, Délégué du Collège, Conseiller 
Technique Sportif, Instructeurs du Collège régional, Responsables Centre régionaux agréés. 

Rôle Responsable Représenté par Présence 

Présidente CTR Anne CORBÉ  Présente 

1er vice-président Jean-Luc BLONDY  Présent 
2nd vice-président Javier BADAROZ  Présent 
Référent Bordereaux Examens Jean-Paul MARTEAU  Excusé 

Référent TIV Yannick LEQUITTE  Excusé 

Référent HandiSub Yannick EON  Excusé 

Référente Jeunes Stéphanie DUTIN DELANOY  Excusée 

Référent équivalence, secourisme, 
ANTEOR 

Thierry DUTIN  En visio 

Chargé des paiements pour la CTR Viviane LARADE  Présente 

Référent MF2 Anne-Claire GAILLOT  Présente 

Référent Initiateur TSI Yohann MOITHEY  Présent 
Déléguée du Collège Stéphanie QUEMENER  Présente 

Référent TEK Alexis DENIAU  Présent 
Présidente CTD Côtes d’Armor Véronique RAULT  En visio 

 Présidente CTD Finistère Nathalie CUILLANDRE  Présente 

Président CTD Ille-et-Vilaine Philippe RENOT  Présent 
Président CTD Loire-Atlantique Eric LHOTELLIER  Présent 
Présidente CTD Morbihan Gaëlle GAILLET  Présente 

Président CTD Sarthe Laurent LAIRAUD  Présent 
Président CTD Vendée Nicolas GRELLIER  Présent 
Président CTD Mayenne Fabrice SIBELLA  Présent 
Président CTD Maine et Loire Yann SEMERARO  Présent 
MAITAI Jean-Pierre BOUAKAZE  En visio 

CIP Glénans Vincent GOURHANT  Excusé 

Subévasion Stéphanie DUTIN DELANOY  Excusée 

CAP Trébeurden Laurent BOYER 
Sébastien 
PROVOST 

Représenté 

Président CIBPL Jean-Yves REDUREAU  Excusé 

Conseiller Technique Sportif Alix RESPINGER  Excusée 

e-learning Stéphane ROUX  Excusé 

 

 

Pour rappel :  

Les votes se déroulent sans condition de quorum, à la majorité absolue des suffrages exprimés. Pour ce faire chaque 
président de commission départementale dispose d’un nombre de voix calculé conformément au barème prévu par 
l’article 4.1.1° des statuts. Les délibérations des commissions se font sous réserve de la validation du CDR et ne pourront 
être rendues exécutoires qu’après cette acceptation. : Codep 22 = 61 ; Codep 29 = 112 ; Codep 35 = 100 ; Codep 44 = 99 ; 
Codep 49 = 47 ; Codep 53 = 18; Codep 56 =  77 ; Codep 72 = 34; Codep 85 = 42 ; Total = 590  
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La réunion commence à 13H30. 1 Retour sur la visite du CROSS Etel 

Rappel du numéro de téléphone en mer : 196 

Il est préférable d’utiliser le téléphone pour la localisation notamment. 

La fiche de questions du CROSS demandée au CROSS pour avoir le niveau de demande lors d’un 
accident géré par le CROSS 

DDJS ➔ demander la fiche de déclaration des accidents de plongée à mettre sur le site de la CTR 

Yohann MOITHEY propose de faire une page sur les formulaires réglementaires pour centraliser les 
différentes procédures et règlements concernant la plongée 2 The orie anticipe e  
La THA aura eu lieu le 06 avril 2024 dans 3 centres : 

Centres Contact 

Lorient Gaëlle, Caroline 

Fougères Philippe 

Nantes Eric 

 

Lancement, à la suite de la réunion, de la campagne HelloAsso et communication régulière des 
inscriptions par centre. ➔ 17/03 date limite 

Présence du RIFAP et du N3 ou PA 40. 

Pas de demande des papiers lors de la THA 

Le prix est de 25 € (ne comprend pas le repas, mais préciser que les candidats seront contactés par 
les organisations pour les repas) 

CTD Nb Inscrits estimés 

22 9 

29 11 

35 24 

44 12 

49 3 

53 0 

56 17 

72 0 

85 7 

Total 83 

Pour les jurys, ce sont les responsables de centre qui sont les points de contact. 

Date pour la saison 2024-2025 : 29/03/2025 



   

 

 

CR réunion CTR BPL 17 février 2024 Page3/5 

Commission Technique Régionale Bretagne et Pays de la Loire 

 

39 rue de la Villeneuve, 56100 Lorient Tél : 02.97.37.51.51 

Mail : contact@ctrbpl.org  Site internet : http://plongee-scaphandre.cibpl.fr3 Point par re fe rents CTR 3.1 MF2 

Webinaires lancés pour les apports théoriques : 

• 2 soirées sur la décompression par Jean-Yves KERSALE et Stéphane ROUX 

• 4 soirées sur l’APP par Paul TERRIER et Anne HENCKES 

• 1 soirée sur l’ATA Yvonnick LE PEUTREC 

• Mise en place à venir d’autres soirées pour les questions sur l’Anat-Physio 

Stage Initial mi-mars début avril : 15-16 inscrits (dont 7 de la région et 8 hors région) 

IN (JYK Directeur, et 2 Ins) : WE à Bécon et WE à Trébeurden. 

Relance de soirées en visio au niveau péda : Mise en place sur les PMF2 seulement 

Encore 5 personnes en cursus. 

Participation active des Instructeurs de la région. 

Sur CIBL : ~15zaine de PMF2 

Discussions autour du BEPPA et du FFM 

WE à Tréb’ : 25-26 mai, 22-23 juin 3.2 Initiateur - TSI 
La saison commence… 

Révision des sujets pour validation : 

- Réglementation 

- Péda pratique : En forme 

- Péda Orga 

Allègement surtout sur les sujets : Attention, les CTD ou jury n’ont pas à supprimer des sujets parce 
qu’ils ne sont pas traités dans les clubs de la zone. 

Sur les contacts, les CTD pourraient centraliser les demandes pour envoyer au référent : 
initiateur@ctrbpl.org 

Une attestation de TSI est en ligne : https://www.cibpl.fr/technique/enseigner/le-tuteur-de-stage-
initiateur/ 3.3 MF1 

N/A 3.4 Colle ge CTR 

Les mouvements : 

- IR : Yann SEMERARO 

- IRs : Alain PLONQUET, Christophe LE COQ, Sébastien PROVOST 

- IR départ : Dominique ROTA, Bernard PHILIPPE 

Description des travaux et rôles du collège lors du colloque du 23 mars 2024. 

mailto:initiateur@ctrbpl.org
https://www.cibpl.fr/technique/enseigner/le-tuteur-de-stage-initiateur/
https://www.cibpl.fr/technique/enseigner/le-tuteur-de-stage-initiateur/
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- Le cursus d’entrée dans le collège 

- Se faire connaitre, mais il faut avoir accès aux examens pour pouvoir le faire 

- Proposition de Yohann MOITHEY : rappeler la déontologie du collège lors du colloque : ce 
n’est pas une course au diplôme !!! 

Question sur les sujets de Théorie de N4 – GP : travaux lancés sur la création des sujets 3.5 Site internet 
Afin de contacter plus facilement les présidents de CTD, ajouter d’une photo, adresse mail et nom 
sur le site internet. 4 Info CTN 

Commentaires en séance documents du PV CTN en PJ (documents en projet attention à la diffusion 
et attendre l’applicabilité de ces textes). 

Présentation des documents projet de la CTN en séance sur les nouvelles formations du MFT : 

- BEPPA 

o Pas validé au niveau Code du Sport 
o Fin d’année 2024 voire début 2025 : Attente de la modification du Code du Sport. 

- FFM : Formateur Fédéral de Moniteur 

o Applicable dès mai 2024 : Faire un Stage Initial MF2, un Stage Final MF2 et Examen 
hors partie pratique 

 Explications durant le séminaire 5 Equivalences 

Cela fonctionne de mieux en mieux…  

Le parcours est de mieux en mieux respecté et cela facilite grandement la résolution des 
demandes… 

Le principe mis en place dans le 44 avec HelloAsso fonctionne très bien (HelloAsso permet de 
recevoir les 15€ avant d’être facturé par la FFESSM) … 6 TEK 

Journée à Fougères en octobre 2024 

Les WE sont compliqués à organiser (météo, organisation sécu, les gens sont plus difficiles à 
mobiliser). 

Baptême de recycleur peuvent être organisé via les structures. 

MAITAI se propose pour organiser ce genre de manifestation. 7 Colloque CTR du 23 Mars 

A Nantes, rediffusion d’une communication sera refaite rapidement. 

Les sujets : 

- Modification du MFT, BEPPA, FFM 

- Collège 
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- Handisub (Plongée inclusive) : vu côté plongeur et vu côté encadrement 
- Reprise après un Accident 
- Accueil plongeur recycleur 

Problème d’inscription via HelloAsso remonté par la CTD 49. Le problème a été remonté au niveau 
du CIBPL. 8 Questions diverses 

Pas de questions émises avant la séance. 

CTD 85 – 53 : Comment on peut savoir si un stagiaire a eu son diplôme : exemple, un MF1 qui vient 
d’avoir son MF1 dans une autre CTD, comment savoir qu’il l’a eu ? 

CTD 85 : BathysMed : un cursus est en place mais en // de la fédé (Vincent MEURISSE de 
Martinique / Guadeloupe) 

MAITAI : Reconstitution d’accident à Bécon ➔ Simulation d’accident et mise en place de procédure 
avec les autorités, et les acteurs dans la chaine de secours.  

 

Fin de réunion à 17H 

La présidente de la CTR      Le Vice-président de la CTR 

 

     Anne CORBÉ         Jean-Luc BLONDY 
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